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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1456 av Staffan Eklöf (SD)
Åtgärder vid avloppsutsläpp i Öresund
Staffan Eklöf har frågat mig vad Sverige kan göra ytterligare för att fördjupa och förbättra det svenskdanska samarbetet kring förvaltningen av Öresund. Frågan är ställd i ljuset av rapporterna om danska utsläpp av avloppsvatten i Öresund.
Arbetet med att skydda havsmiljön är högt prioriterat av regeringen. Det 
är av stor vikt att vi samarbetar med våra grannländer om sådant som på 
ett betydande sätt kan påverka vår gemensamma miljö. I Östersjöområdet, inklusive Öresund, sker samarbetet i första hand inom Helcom – Helsingforskommissionen för Östersjöområdets marina miljö. 
Samarbete om förvaltningen av havsmiljön sker också inom ramen för EU-samarbetet. Enligt havsmiljödirektivet (2008/56/EG) ska medlemsstater som delar en marin region samarbeta vid utarbetandet av marina strategier och åtgärdsplaner som varje medlemsstat ska ta fram, för att tillse att de åtgärder som krävs för att uppnå direktivets mål är sammanhängande och samordnade i hela den berörda regionen. 
Även när det gäller havsplanering ska medlemsstater med angränsande marina vatten samarbeta i syfte att säkerställa att havsplanerna är enhetliga och samordnade i hela den berörda marina regionen enligt havsplanerings-direktivet (2014/89/EU). Detta samarbete ska särskilt ta hänsyn till frågor 
av gränsöverskridande karaktär.
När det gäller de danska utsläppen av avloppsvatten i Öresund kommer Danmark att klargöra hur man ser på utsläppen vid möten inom Helcom 
i juni. Inom EU-samarbetet är det i första hand direktivet om rening av avloppsvatten från tätbebyggelse (91/271/EEG) och ramdirektivet för vatten (2000/60/EG) som reglerar ländernas skyldigheter vad gäller avloppsrening och vattenkvalitet. 
Enligt den s.k. Esbokonventionen om miljökonsekvensbeskrivningar i 
ett gränsöverskridande sammanhang ska grannländer och allmänheten informeras om planerade verksamheter som kan orsaka sådan betydande miljöpåverkan som är gränsöverskridande. I fallet med det danska planerade utsläppet har Miljödepartementet varit i kontakt med Naturvårdsverket som är den myndighet som tar emot underrättelser enligt Esbokonventionen. Naturvårdsverket hade inte blivit underrättade om det planerade utsläppet, men har nu en pågående dialog med sin danska motsvarighet, Miljöstyrelsen, för att få närmare information om den fortsatta processen. Vi har en kon-tinuerlig kontakt med Naturvårdsverket för att hålla oss uppdaterade. 
Vidare har jag talat med Danmarks miljöminister om de nu aktuella danska utsläppen. Hon försäkrade att Danmark tar frågan på stort allvar och berättade bland annat att det planerade utsläppet var tillfälligt stoppat. Därefter har vi nåtts av uppgifter om att planerna på att släppa ut orenat avloppsvatten kan komma att stoppas helt. Regeringen fortsätter att följa frågan nära.
Sverige har väl etablerade samarbeten med grannländerna om förvaltningen av Öresund och övriga havsområden, samarbeten som utvecklas kontinuer-ligt i takt med behoven. Internationellt samarbete är grundläggande i havs-miljöfrågor liksom i många andra miljöfrågor och någonting som jag även fortsatt kommer att prioritera.
Stockholm den 10 juni 2020


Isabella Lövin
	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

